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“Maturitu konalo více jak 80 tisíc žáků a neúspěšnost se pohybuje jako v letech
pocovidových. Byl bych nerad, kdybychom se vraceli k číslům před pandemií, která byla
vysoká.” zhodnotil výsledky jarních maturit ministr školství Mikuláš Bek.

Celkové výsledky

Čistá neúspěšnost v didaktických testech činila 12,3 %. Nejvyšší míru neúspěšnosti nadále
vykazuje nástavbové studium (37 %) a střední odborná učiliště (24 %), zatímco na středních
odborných školách zůstává podíl neúspěšných těsně nad 14 %. Naopak gymnázia si dlouhodobě
udržují nejnižší neúspěšnost, zpravidla mezi 1 až 2 %, a u některých předmětů dokonce i pod 1 %.

Didaktický test z českého jazyka a literatury skládalo 77,3 tisíce maturantů, o 7,5 % více než loni.
Neuspělo 9 % konajících; problém se výrazněji projevil u odborných škol, zatímco na gymnáziích
podíl neúspěšných zůstává pod 1 %.

Matematiku si jako druhou povinnou zkoušku zvolilo více než 19 % žáků, tedy didaktický test
konalo 14,9 tisíce maturantů. Čistá neúspěšnost činila 12,4 %, a odpovídá tak výsledku z roku 2023.
Na gymnáziích v matematice neuspělo 3,7 % žáků, na SOU téměř třetina a v nástavbovém studiu 47
%.

Anglický jazyk zůstává stabilní volbou většiny žáků. Letos si ho zvolilo více než 79 % maturantů a
test konalo 60,8 tisíce z nich. Neúspěšnost činí 3,5 %, přičemž výsledky zůstávají vyrovnané napříč
všemi typy škol.

Mezi další cizí jazyky se i letos nejčastěji zařadila němčina. Zvolilo ji 708 žáků, přičemž více než 22
% neuspělo. Zájem o němčinu poprvé klesl pod 1 % celkového počtu maturantů. Ruštinu si vybralo
366 žáků, test konalo 334 z nich a neuspělo přes 8 %. Španělštinu zvolilo 151 a francouzštinu 70
žáků.

Ministerstvo školství oceňuje zájem maturantů o podobu zkoušek a jejich spravedlivý
průběh. Petice k obtížnosti některých testů jsou vnímány jako legitimní projev občanské
angažovanosti. Ministr školství proto iniciátorům petice nabídl osobní setkání, kde mohou své návrhy
a podněty podrobněji představit.

Žáci, kteří u didaktických testů neuspěli nebo se omluvili, mají možnost opakovat zkoušku v
podzimním termínu. Každý maturant má celkem tři pokusy ke složení zkoušky. Podrobné informace
jsou k dispozici na webu Cermatu:
https://maturita.cermat.cz/menu/maturitni-zkouska/nejcastejsi-dotazy-a-odpovedi.

Prezentace k výsledkům maturit:Maturity 2025 jarni kolo.pdf.
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